

凝聚人心的秘诀是公平竞争

大鲨鱼十四连胜的背后

场外音

◆ 李元春

第一年在CBA执教,卢伟就率领大鲨鱼创造十四连胜纪录,对于一个“菜鸟”教练来说,确实难能可贵。不过只要你了解卢伟就会发现,他不但在排兵布阵上有一套,在球员的心理疏导上也有一套。

大鲨鱼能够连连捷,12名队员心往一处使是关键。虽然年轻资历浅,但是卢伟用人却很有魄力,不管你是主力还是替补,打得好就多打,打不好就下来。如今的大鲨鱼,无论是老将王哲林、布莱德索还是新晋洛夫顿,都不是铁打的先发,卢伟会根据对手情况灵活调整阵容,队员们也很服从他的安排。哪怕是那些上场机会很少的替补球员,卢伟也会一直做好他们的思想工作,所以这些人反而更加积极训练等待机会,这样就为球队创造了更加积极的竞争环境。

昨晚老将布莱德索的发挥其实一般,作为球队大脑却有全队最高的4次助攻,一些传球也显得非常随意。对

此卢伟果断将他换下场,让他意识到自己不能瞎打,等到最后的关键时刻,他再上场就稳定了许多。赛后,卢伟公开表扬了布莱德索,说他最后时刻的节奏控制非常好。打不好就下来冷静别拖累球队,打得好就能得到更多上场时间和肯定,卢伟的一贬一捧可谓精彩。

一切以球队利益为主,谁也不能搞特殊化,但谁的付出都会得到肯定和回报,卢伟的思想工作也做得很好,才让全队的战斗力越来越强。



■ 卢伟的思想工作做得好
记者 李铭坤 摄

人人都可以是洛夫顿

体坛话题

127比114,上海久事男篮昨晚客场战胜北京控股队,将连胜纪录扩大到14场。这场比赛,最大赢球功臣依然是洛夫顿(见右图),但是大鲨鱼能够连胜14场,靠的可不是一个洛夫顿。人人都是洛夫顿,这才是上海男篮连战连捷的关键。

一帮给力的队友

洛夫顿昨晚贡献37分17个篮板9次助攻3次抢断。可是如果大鲨鱼只靠洛夫顿一个人单干,显然不大可能从北控主场全身而退,关键是他还有一帮给力的队友。如果说第三节结束前,大鲨鱼是依靠洛夫顿稳住了局面,那么当第四节北控队追至只落后2分时,就是李添荣和李弘权挺身而出。关键时刻,大鲨鱼并非只有洛夫顿,这才是让对手最难受的。就像队员李弘权赛后说的那样:“我们每个人都做好准备,上场的队员都能做贡献,所以球队才会越来越好。”

每个人都做好准备,李弘权并非夸大其词,外援霍金斯就是很好的例子。融入球队比较慢的霍金斯虽然很少上场,但是他在训练时一直非常努力,代理主教练卢伟也是看在眼里记在心里。上一场对阵天津队霍金斯就打出加盟大鲨鱼以来的最佳表现,上场28分钟高效砍下24分6个



篮板3次抢断2次助攻,并且没有一次失误。昨晚打北控队,卢伟又把霍金斯提到了首发阵容,他说:“霍金斯平时训练非常刻苦,他也给了我信心。联赛很漫长,球队也需要更多人站出来,我们的队员这一点做得非常好,不管之前的比赛机会多不多,都是时刻准备着。”

一个大胆的梦想

昨晚北控队三名外援合砍83分,表现已经足够出色,但还是让大

鲨鱼打得没有脾气,这其中的差距就在于本土队员的表现。这场比赛,北控队除了三外援,只有邹雨宸一人得分上双,而且只拿到11分。反观大鲨鱼,除了三外援得分都上双,王哲林、李弘权和李添荣也都得分上双,三人合力拿到54分。这一波连胜期间,大鲨鱼双子星李弘权和李添荣的场均得分已经提升至CBA本土球员前五,给球队带来巨大帮助。而除了分享球做得更好,大鲨鱼还有一大优势就是积极性,这一点从篮板球上体现得非常明显。北控队的阵容高度不弱于上海队,可是昨晚却输了21个篮板球,考虑到大鲨鱼十四连胜期间没有一场篮板球是输的,这就充分体现了鲨鱼将士的拼劲之足。

三个星期前,大鲨鱼客场战胜广东队取得四连胜,当时队员李添荣曾开玩笑地表示,要“一直赢到过年”,可能当时没多少人会觉得这种可能性很大。不过现在,四连胜已经变成了十四连胜,而春节前还剩7场比赛,谁说玩笑不会变成现实?接下来,大鲨鱼将主场迎战广州和江苏队,鉴于这两支球队实力比较弱,连胜纪录再扩大问题不大。之后是两个非常难打的客场,分别挑战辽宁队和山西队,不过对手虽然实力很强但表现并不稳定,兵强马壮又状态出色的大鲨鱼不是没有获胜机会。梦想总是要有的,万一实现了呢?

本报记者 李元春



中超联赛年度颁奖典礼昨晚举行

武磊收获两项大奖

昨晚,2024赛季中超联赛年度颁奖典礼落幕,本次颁奖典礼是中超联赛继2019赛季后再次举办年度颁奖典礼。武磊成为颁奖典礼的最大赢家,他收获最佳射手与最佳球员两项大奖(见上图 IC),并在去年获得年度最佳球员后蝉联该奖项,职业生涯第三次荣获中超赛季最佳球员。

现身颁奖典礼的武磊发表了感言,他表示:“首先要感谢主教练穆斯卡特,

还要感谢后勤人员让我能专注比赛,感谢球迷对我一直以来的支持,最后感谢我的队友。”

2024赛季中超联赛,武磊代表上海海港出场30次,其中28次首发,打入34球,大幅超越此前广州富力外援扎哈维保持的单赛季29球,打破了中超联赛历史单赛季进球纪录,而且其中没有一粒是点球,从而帮助上海海港夺得了队史第三座中超联赛冠军奖杯。

除了中超联赛和国家的比赛,武磊在足协杯还打入了4粒进球,过去的这一年,武磊一共打入42粒进球,进球效率非常高。而据西班牙媒体《世界体育报》报道,武磊2024年的进球数排在世界第五的位置,仅仅少于C罗的43球,凯恩的46球以及哈兰德的48球和约克雷斯的62球。

接下来的2025赛季武磊将面临更大考验,因为奥斯卡、巴尔加斯两大外援双双离开海港,武球王失去了最重要的传球者。期待他继续用一粒接一粒的进球为球队建功。 本报记者 关尹

2024中超最佳名单

最佳球员	武磊(上海海港)
最佳射手	武磊(上海海港)
最佳门将	王大雷(山东泰山)
最佳青年球员	胡荷韬(成都蓉城)
最佳教练员	穆斯卡特(上海海港)
公平竞赛	天津津门虎、上海海港、上海申花、长春亚泰
优秀青训	成都蓉城、上海申花、武汉三镇、上海海港、浙江FC、山东泰山
优秀赛区	北京赛区、上海赛区(上海申花)、山东济南赛区、浙江赛区
最佳裁判员	唐顺齐(金哨,成都)、李海新(银哨,广东)、马宁(铜哨,江苏)



申花官宣三名新援加盟

继巴西前锋米内罗加盟后,申花又迎来三名新援。其中,原归化国脚、北京国安中场李可自由身加盟。

31岁的李可在英国出生,出道于阿森纳俱乐部青训。司职中场的他曾在英冠的布伦特福德俱乐部效力4个赛季。2019年李可完成入籍手续,同年加盟北京国安,至今代表国安共出场98次打入3球并有8次助攻。2019年6月,李可完成国足首秀,至今共为国足出场12次。上赛季结束后,北京国安与李可未再续约,这次加盟申花,他是自由身。

完成签约手续后,李可表示自己很高兴加盟申花征战2025赛季,“我为全新的挑战感到兴奋。非常期待在申花球迷面前比赛,并为我的队友和俱乐部竭尽全力。我已经准备好了。”李可之外,申花还签下了原中甲广州队后卫王世龙。2001年出生的

王世龙出道于广州队青训,能胜任右边卫等多个后场位置,上赛季作为主力帮助广州队获得中甲第三名。他的到来,让申花防守位置的人员选择更加丰富。

另一名新援是年仅18岁的前锋王汉龙。王汉龙拥有中国和斯洛文尼亚的双重血统,此前在斯洛文尼亚俱乐部梯队效力,入选过斯洛文尼亚U17国青队。年满18岁后,王汉龙选择了中国国籍。

引入新援的同时,申花加快原有阵容的调整,新赛季将前锋张威租借给天津津门虎。去年张威被租借至青岛海牛踢了整个赛季,目前球员已跟随天津队开始集训。申花全队于1月6日集结,完成身体检测后,今天将赴海口开展冬训,几名新援和新加入的助教、理疗师都将随队前往。

本报记者 金雷